
1 
 

56ª SESSÃO ORDINÁRIA - 21/12/2021 
 

 

[ANA] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Uma boa tarde a todos! Dando início a mais uma sessão, a quarta do 

dia hoje. Graças a Deus, com a graça de Deus, estamos começando mais um trabalho. 

Convido os vereadores a tomarem assentos em seus lugares e assinarem a lista de 

presença. Peço a secretária que faça a chamada dos vereadores para a verificação de 

quórum. 

Eu gostaria só de estar falando aqui que a vereadora Kamila está com desconforto na 

garganta e eu vou passar para a vereadora Sabrina. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Boa tarde 

presidente, nobres colegas, público presente, população que nos assistem. Atenção 

vereadores para a chamada. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão e peço a todos 

os presentes que se coloquem de pé para o vereador Denizart, Zazá, fazer a leitura do 

texto Bíblico. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

público presente e público que nos assistem. Antes de iniciar a nossa leitura da Bíblia 

Sagrada, nós vamos invocar a Trindade Santa, na nossa última sessão, depois da quarta 

sessão do dia, e, véspera de Natal, véspera de Ano Novo. Que o espírito natalino esteja 

no coração de todos. Nós vamos, hoje, em nome de Deus, fazer uma sessão onde todo o 

orçamento do ano de 2022 seja votado e seja abençoado...[02 SAMUEL ] ... O 

SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Procede à leitura do 

texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da 

sessão anterior.  

Como os senhores vereadores não tem interesse em discutir a ata da sessão anterior, irei 

coloca-la em processo de votação.  

Em votação a Ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Dessa forma peço que a nobre secretária faça 

a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Não há avisos 

protocolares Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Sendo dessa forma. 

(Pausa) Você que está em casa nos acompanhando, lembrando que hoje é a última 

sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e um. A partir de amanhã, o plenário estará 

em recesso, mas lembrando que toda a Câmara vai continuar em pleno funcionamento. 

Os gabinetes dos vereadores, todos os departamentos continuam em pleno exercício das 

suas atividades e a qualquer momento o plenário pode ser convocado pela administração 
municipal para apreciar qualquer projeto da natureza de urgência. Irei conceder a 

palavra nesse momento ao Vereador Izac Queiroz. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, nobres 

pares, público que nos acompanha, é com a grata satisfação que estamos chegando ao 

final de um exercício e desejando a todos um feliz natal e um próspero ano novo, que 

Deus esteja nos abençoando, nos livrando de todos os males. E no dia em que estamos 

encerrando esse expediente, ganhamos um presente na família. Rafael, você pode 
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colocar. Hoje nasceu Francisco Gabriel, meu sobrinho. Eu quero parabenizar os pais, 

Sérgio Oliveira, Carla Medrado, ele nasceu com três quilos e cento e vinte gramas e 

quarenta e oito centímetros. É uma alegria para todos nós. No momento que a gente 

passa por toda a dificuldade no mundo, a gente vê Deus celebrando a vida e nos 

agraciando com essa preciosidade. Quero aproveitar também Presidente o momento e 

convidar aqui à frente Rafael Gasparino. Rafael, ele é professor, coaching e eu tive o 

privilégio de trabalhar com ele, foi meu office boy na época da bicicleta ainda né 

Rafael? Sofria muito. E hoje é a pessoa que tem um carinho muito grande por ele, por 

toda a família, pelo seu pai Edmar, seus irmãos Vinicius e Rodolfo, e com certeza 

Rafael, sua saudosa mãe Fátima está muito orgulhosa daquilo que vocês se 

transformaram, por serem dignos, por serem honrados nessa cidade. Rafael é sócio 

também do sharkbok, ele é professor do nosso amigo Gustavo. Gustavo gostaria de 

convidá-lo também para fazer a entrega dessa homenagem, dessa moção de 

congratulações, louvores e aplausos. (Aplausos) Eu não ia registrar isso, mas ontem eu 

fui à academia e as meninas estavam pegando duzentos quilos e Rafael vinte. Gustavo. 

(Pausa) Presidente, ainda para aproveitar o tempo, eu gostaria de convidar uma pessoa 

que durante o ano de dois mil e vinte, ela foi um exemplo dentro do meu gabinete. 

Quando começaram o período de vacinação, sem ninguém pedir, sem eu solicitar, ela 

começou fazer agendamentos voluntários para aquelas pessoas que tinham dificuldade. 

O site era muito complicado, o aplicativo, para conseguir fazer o agendamento. Muitas 

pessoas não dominam essa tecnia como diz a Vereadora Rosana e eu gostaria de 

convidar aqui Elizete Migliorini, que é assessora do meu gabinete. Elizete é mãe de 

Rian e Raiane. (Aplausos) Nesse período, Elizete conseguiu ajudar muitas pessoas e aí, 

a partir daí virou algo comum do gabinete, começamos a fazer agendamento...[03 

KELEM] ... Fazer agendamentos programados com todos os assessores, com três, 

quatro computadores, ela conseguiu incentivar a todos nós. Elizeth parabéns e muito 

obrigado pela sua atenção, com o seu carinho, com o seu cuidado com aqueles que 

precisam.  

Obrigado presidente. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Senhor presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a mesa 

diretora, a Casa, os colegas. Hoje eu não tenho fala mas vou tentar me tornar entendível 

para o povo em casa. 

Essa sessão nós estamos votando o orçamento do município, e o que é mais relevante no 

orçamento do município, na minha opinião, é quanto que o prefeito colocou na proposta 

dele, apresentando a esta Casa, em relação a saúde. A saúde do município vem sendo 

gasto 22% no final, na execução. Mas durante a apresentação da proposta existe um 

mínimo constitucional que deve ser apresentado que é de 15%, pois o prefeito 

apresentou de 16%! Sabendo, administrativamente, que se gasta 22%! Ainda vem 

dentro da proposta 30% de remanejamento, ou seja, ele vai poder chegar a 22%! E 22% 

já não atende! A você que esta em casa eu vou explicar. Com 22% está faltando 

remédio, está faltando exames, está faltando consultas! Ele tinha que pelo menos 

começar com 22% ou mais e ter os 30% para chegar mais além! Infelizmente o prefeito 

municipal não liga para a saúde da maneira que deve se importar! Saúde é prioridade só 

em campanha eleitoral! Você que está em casa, de novo eu vou falar pra você, se 

preocupe com o orçamento do município! Se o município não colocar no orçamento 

mais que 20% significa que vai faltar! Infelizmente a nossa população se atem muito 
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mais ao que acontece no futebol do que com o que vão fazer com os nossos recursos! 

Infelizmente! 

Eu vou dar uma outra informação. O gabinete do prefeito, esta escrito no orçamento, é 

só entrar no site, tem uma previsão de R$ 900 mil reais de gastos. Para desporto e lazer 

tem R$700 setecentos mil reais. Existe uma previsão de R$120 mil reais para os jovens 

atletas, é o mesmo que tinha o ano passado, ou seja, os jovens vão continuar também 

sem essa previsão! 

Mas voltando a falar, a saúde com 16%, e obras com quase 16%! Cada 1% representa 

R$5.500.000 (cinco milhões e quinhentos mil reais), o orçamento é R$ 556 mil reais. O 

orçamento ele estima a previsão de gastos e fixa as despesas, é pra isso! Você em casa 

tem que saber o que nós vamos discutir aqui hoje...[04 CLAUDICEIA] ... saber o que 

nós vamos discutir aqui hoje. Eu apresentei 27 emendas ao orçamento. Eu vou falar no 

momento oportuno cada uma delas, mas agora nesse momento eu quero dizer para 

vocês  se a gente não brigar sempre quando apresenta uma proposta que foi desde 

agosto nós vamos ter o dissabor de chegar aqui  e vir contemplado 16% só o prefeito 

pode mudar isso os vereadores não. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Uma boa tarde a todos! Estou 

sem voz. Queria cumprimentar a Mesa, os nobres Colegas Vereadores, cumprimentar a 

cada um que aqui está e de forma especial os dois PM’s que aqui estão que vieram 

participar desta votação. Estendo a minha consideração o meu carinho ao Tenente 

Coronel Caus que tem sido um parceiro desta gestão. Quero cumprimentar todos que 

nos acompanham pelas redes sociais. 

A minha vinda aqui Presidente, para dizer que esse ano foi um ano desafiante, um ano 

de aprendizado mais também um ano de vitórias. Quero agradecer a cada um dos 

vereadores que aqui estão por todo zelo, por todo cuidado, por toda parceria e por estar 

sempre ensinando a esta vereadora que é nova no seu pleito. Dizer que tem gente a 

população que nos colocou aqui, a população que votou em nós espera de nós o melhor, 

espera que nós possamos fazer nesta Casa de Leis aquilo o que é correto, o que é justo. 

Então quero aqui deixar um abraço a todos os eleitores, a  toda população de Guarapari, 

de forma especial, ao  Kiko Marquesi que durante todo esse ano acompanhou esta 

sessão, deixar aqui um abraço para ele e toda sua família.  

 Já quero pedir presidente, acho que já posso, pedir  a discussão em bloco de todas as 

matérias da pauta , votação, dispensa de interstício e de forma especial eu quero pedir 

destaque na Emenda 86/2021, a referida emenda eu preciso explicar aqui para os 

senhores  e peço colaboração porque eu estou bem rouca, a referida emenda  ela altera o 

anexo referente ao quadro de detalhamento de despesas da SETAC por questões 

técnicas e devido a orientação do Ministério da Cidadania trata-se de uma matéria 

constitucional e não há aumento de despesa. A matéria já foi votada então eu estou 

pedindo aí já teve parecer eu só estou pedindo destaque nesta Emenda. Dispensa de 

interstício para ficar gravado nos Anais da Casa, dispensa de interstício e regime de 

urgência para o projeto bem como para as emendas, no mais e a discussão em bloco das 

emendas, destacando aí a emenda Nº 086/2021. Com destaque para  a 086, discussão e 

votação em bloco das emendas e pedido de destaque para a emenda Nº 86/2021...[05 

ANA ] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 
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NASCIMENTO) – Gostaria de colocar em votação dispensa de interstício e regime de 

urgência do projeto e emendas.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

E agora nós vamos colocar em votação o pedido de destaque da Emenda n.º 086/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Gostaria de pedir destaque na 

Emenda n.º 060/2021, em respeito à liderança da comunidade de Reta Grande aqui 

presente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Gostaria que a nobre secretária fizesse a leitura da Emenda n.º 

060/2021. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Emenda 

Modificativa n.º 060/2021 ao Projeto de Lei n.º 209/2021, de autoria do vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – A nobre secretária acabou de ler a Emenda n.º 060/2021.  

Em votação o pedido de destaque da Emenda n.º 060/2021.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o pedido de discussão e votação em bloco das demais emendas. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Encerrado o pequeno expediente...[06 SAMUEL] ... Encerrado o pequeno expediente, 

entraremos nos horários destinados para os oradores. Solicito que a secretária faça a 

chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente! Boa tarde nobres colegas! Boa tarde público presente! Quero cumprimentar 

aqui primeiro o Tenente Rafael aqui do décimo batalhão. Cumprimentar o meu amigo 

Theco que também que se faz presente, a todos vocês que estão nos assistindo também 

através das redes sociais. Presidente, na oportunidade de hoje, eu gostaria de fazer uma 

homenagem a um profissional da polícia militar, que tem desempenhado um importante 

trabalho em nosso município em favor da segurança, em favor de uma cidade melhor e 

ele tem se destacado até por ser o 01 dentro da força tática. E gostaria de convidar aqui 

na frente. Pedir a minha assessora por gentileza que pegasse a homenagem. Primeiro 

Tenente do Décimo Batalhão Rafael Santana Silva. (Aplausos) Inclusive Rafael, 

também fiz concurso para a polícia militar, mas infelizmente fiquei na barra, estava um 

pouquinho acima do peso, mas ele sabe que fazer a barra não é nada fácil. Mas de 

antemão quero parabenizar mais uma vez pelo excelente trabalho que você tem feito em 

nosso município. Colocando muito das vezes a vida em risco, para dar a segurança aos 

munícipes aqui da nossa cidade. Presidente, gostaria de ceder um minutinho para que 

ele pudesse falar um pouco do seu trabalho, por gentileza. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Para cumprimento da 

solicitação do Vereador. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. Aprovado 

por unanimidade dos presentes. 
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O SENHOR RAFAEL SANTANA SILVA - Senhores, boa tarde! É com imensa 

satisfação que eu venho aqui hoje receber esta homenagem. Gostaria de saudar primeiro 

o Presidente da Casa, o Senhor Vereador Wendel Lima, na pessoa de quem eu saúdo e 

cumprimento a todos os demais vereadores dessa nobre Casa, a quem eu tenho o 

máximo de respeito e admiração. Já adianto que eu não sou morador de Guarapari, eu 

moro em Vila Velha, mas Guarapari hoje eu considero a minha segunda casa. Estou 

aqui atuando no batalhão há quase quatro anos e nessa oportunidade de conviver aqui 

mais tempo do que onde eu moro, eu tive a satisfação de conhecer algumas pessoas que 

eu sei que apoiam muito a polícia militar e destaco o Vereador amigo Max Júnior, a 

Vereadora Rosana Pinheiro que a gente tem um contato também, e agradecer. A gente 

enquanto policial militar, eu hoje na função de comandante da força tática e 

recentemente também comandando a primeira companhia que cuida da região central de 

Guarapari, Praia do Morro, Itapebussú, Muquiçaba, a gente sabe que a responsabilidade 

é muito grande. Mas nós policiais, trabalhamos com todo afinco, apesar das inúmeras 

dificuldades, mas o policial militar do Espírito Santo, em especial de Guarapari, 

desempenha com maestria o seu papel. Cumprimentar meu subordinado de força tática, 

Soldado Tófoli, que também labuta diariamente com a gente. E deixar aqui a disposição 

o trabalho da polícia militar, nosso Comandante Tenente Coronel Carlos que 

infelizmente não pode vim, mas estendeu um abraço e o reconhecimento também ao 

trabalho dos senhores e agradecer. É só agradecer. Essa homenagem a mim hoje eu falo 

questão de frisar, não é homenagem ao Primeiro Tenente Rafael, é homenagem a cada 

policial de Guarapari que desempenha seu papel desde o mais moderno até o nosso 

comandante. Então aos vereadores, muito obrigado pela homenagem. (Aplausos) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Nós que agradecemos 

pelas palavras e por ter vindo receber ...[07 KELEM] ...Nós que agradecemos as 

palavras, por ter vindo receber as homenagens deste parlamento proposto pelo nobre 

vereador Max Júnior, a gente reconhece e apoia o relevante trabalho da Policia Militar 

do Estado do Espirito Santo.  

Dando sequência a nossa sessão ordinária, entraremos no horário destinado aos 

vereadores que são os oradores, no caso, que estamos fazendo o uso da palavra pelo 

tempo regimental de seis minutos. Desta forma peço a nobre secretária que faça a 

chamada do próximo orador inscrito. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores, parabenizar ao Tenente Rafael e a toda Companhia da Policia Militar de 

Guarapari pelo belíssimo trabalho que vocês prestam a cidade. No bairro Santa Rosa 

aonde eu moro, reside vários amigos meus policiais lá. Tenho um grande carinho e um 

grande respeito pela profissão de vocês que colocam a vida de vocês em risco para 

proteger a sociedade, Não é fácil! Deveriam ser muito melhor remunerados pelo Estado 

do Espirito Santo, pela periculosidade do trabalho. 

Queria aqui agradecer também agradecer ao povo de Guarapari, a todas as pessoas que 

dedicaram e deram o voto para que eu pudesse estar aqui representando o município de 

Guarapari, 1188, mil cento e oitenta e oito votos, mas eu trabalho pelo coletivo, eu 

trabalho pelo município de Guarapari, eu represento todos os moradores do município. 

Então eu queria agradecer a esse ano, a última sessão, espero que o prefeito venha dar o 

abono e chame a gente para fazer a votação e liberar o abono do funcionalismo público 

em geral, que a gente vai voltar aqui com a maior satisfação.  

Queria agradecer, principalmente aos meus colegas vereadores por esse mandato, por 

essa experiência nova na minha vida que é estar vereador, que me ajudou ai esse ano, os 
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vereadores de segundo mandato sempre apoiando a gente, muito importante pra que a 

gente ganhe experiência e fazer s coisas certas. O trabalho do vereador é ser funcionário 

do povo, é estar lutando pelo povo, e levando melhoria para todos. 

Queria, em especial aqui, mandar um abraço para o povo do interior, que estive 

andando. Estamos refazendo a estrada de São João de Jabuti que a chuva ali, 

infelizmente, destruiu, praticamente uma tromba d’água na região. Está chegando o 

material na área de São Miguel, São Félix. Vamos fazer ali Pau D’Óleo, Alto São 

Miguel, assim como foi combinado com o secretário, com o prefeito, e vamos continuar 

trabalhando, Se encerrada o expediente dos vereadores mas oi meu trabalho é constante. 

Amanhã estarei visitando o povo do interior, novamente, o trabalho do vereador, entra 

em recesso a câmara, mas quem é acostumado a trabalhar não entra em recesso, a gente 

continua trabalhando para levar, acima de tudo, os problemas do povo da cidade e do 

interior ao conhecimento do prefeito e do secretário para providencias.  

Hoje é um dia muito importante para o povo do interior, para o povo da cidade, a 

inauguração da nossa tão esperada feira...[08 CLAUDICEIA] ... povo do interior, para o 

povo da cidade, a inauguração da nossa tão esperada feira, o Shopping Rural Antonico 

Gotardo. Hoje é uma celebração para quem conhecia aquele espaço da feira, era pombo 

para tudo quanto é lado ali e agora vão ter um espaço moderno, um espaço amplo e eu 

tenho certeza que vai se tornar um ponto turístico de  Guarapari aquela feira. E assim 

como esperamos também a construção daquele mercado de peixe para dar  qualidade de 

vida aquele povo ali e também acima de tudo elevar ao ponto cem por cento cidade 

turística porque as obras que estão sendo feitas é de qualidade e acima de tudo o nosso 

sonho que é o hospital de Guarapari, vamos sempre torcer, estarei sempre torcendo do 

lado do povo, do poder executivo para que nós possamos inaugurar aquele hospital.  

Queria agradecer aqui o meu amigo Adriano Pavesi também uma força lá de São João, 

da Reta um representante da Reta. Isso aqui é a Casa do Povo, é aqui que tem que ser 

reivindicado, é o direito do povo, investimento, obra são os impostos do povo que faz. 

O poder executivo administra e executa, então os vereadores fiscalizam e manda 

demanda para o poder executivo. Vereador não faz obra, quem faz obra é o poder 

executivo.  

E hoje também é a votação do orçamento, de 2022, é uma votação muito importante. 

Espero que o ano que vem seja feito um orçamento com mais dinheiro para a saúde de 

Guarapari, saúde tem que ser em primeiro lugar. Quem tem saúde tem tudo, quem não 

tem saúde não tem nada. Não adianta falar, você pode ter milhões na conta, mas se você 

não tem saúde você é um pobre. Meu muito obrigado ao povo de Guarapari por ter me 

dado oportunidade de trabalhar com vocês. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereadora Kamila 

Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Declino. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO – Boa tarde senhoras e senhores. 

Estamos chegando ao final de mais um ano das atividades aqui na Câmara Municipal, 

lembrando que como o Presidente falou as atividades estão se encerrando com relação 

as sessões aqui, mas o vereador continua na sua luta, na correria pela cidade para tentar 

atender as demandas da população, vereador é vereador vinte e quatro horas a gente não 

tem hora para descanso, telefone está sempre a disposição. Surgiu um óbito a gente está 

ali pronto para atender.  
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Mas eu quero aqui deixar aqui nesta tarde de hoje a minha indignação e a  indignação 

ali dos bairros do  Kubistchek, Coroado, Concha D’Ostra, devido a uma obra que a 

gente pediu todo dia  aqui, todas as sessões praticamente eu, vereador Dudu Corretor, a 

gente fez o pedido, a gente foi a secretaria, a gente foi até o prefeito, a gente foi até o a 

empresa que está executando a obra e a obra não andou. Então fica a nossa indignação 

porque os moradores continuam sofrendo, a população está sofrendo e a gente pede o 

prefeito para que tente agilizar, pede aí o senhor Paulo Cesar dono da empresa Lokin 

para que disponibilize esse material para que os funcionários toquem a obra e a 

população pare de sofrer porque foi para isso que nós fomos eleitos para tentar resolver 

os problemas da população. Então chove a  população perde móvel, a  população perde 

o seu direito de ir e vir, a  população perde até o transporte dela porque  o ônibus só 

passa por Coroado e Santa Margarida. Então fica aqui essa minha fala aqui de 

indignação representando toda a população daquela região e para que 2022 a gente 

consiga resolver esse problema. Dando continuidade a gente vai agora para a 

empresa...[09 ANA ] ... Dando continuidade aqui, a gente vai agora para a empresa 

Planeta e a empresa Alvorada. E um trajeto que era de 1 hora, 1 hora e 20 minutos, a 

gente está tendo que fazer um trajeto agora de 02 horas. Até questão de segurança 

pública também está envolvendo ali, porque se eu tenho um cobrador auxiliando o 

motorista ali, qualquer movimento diferente o cobrador, ele está verificando esse 

movimento diferente; ele está auxiliando ali o motorista. Então essas empresas adotaram 

agora uma medida de que o motorista, ele tem que fazer a cobrança do valor da 

passagem. Então está gerando um transtorno, está gerando fila, está gerando uma 

complicação danada. Então fica aqui o meu alerta em relação à empresa Alvorada e à 

empresa Planeta, em relação a esse item para que reveja. A gente mandou um ofício lá 

para que eles possam estar revendo também. Vamos mandar também ao Governo do 

Estado que rege, porque é uma linha intermunicipal e resolver essa problemática aí. 

Fizemos também, nesse ano, vários pedidos em relação ao servidor público. Nós, aqui 

do município de Guarapari, temos uma dificuldade tremenda em profissionais da área 

de saúde porque o salário aqui é muito baixo. E são profissionais que se dedicam, 

arriscam as suas vidas para salvar vidas e não tem essa consideração em relação ao 

poder público. É o menor salário da Grande Vitória. E nisso, o vereador Rodrigo sempre 

fala aqui: que podemos melhorar com esse orçamento. Tivemos também a oportunidade 

e o pedido de vários servidores também, em relação a defasagem no salário, a questão 

de pedidos de aumentos. A gente fez aqui também, por esta Casa de Leis, pelo nosso 

gabinete solicitação do aumento do tíquete feira, vale refeição, reposição das perdas 

salariais. Então a gente espera que com esta votação do orçamento também esteja 

incluído essas demandas. E a gente espera ainda que com o resíduo do orçamento desse 

ano de 2021, para a Educação, para a Saúde. Porque o Tribunal de Contas já deu o seu 

aval liberando. A gente espera que, até o final do ano, a gente tenha uma boa notícia, 

assim como o Oldair falou, que é o pagamento do abono salarial para os servidores 

públicos do município de Guarapari. E a gente, como eu falei, nós somos servidores. 

Estamos à disposição 24 horas. Estamos em recesso. Mas no dia que chamar para abrir 

esta Casa de Leis para aprovar e votar a questão do abono, nós estaremos à disposição. 

O dia que chamar estaremos sempre à disposição. Um grande abraço a todos! Boa tarde 

e que Deus abençoe a todos nesse final de ano. Feliz Natal, muita paz, saúde e 

prosperidade. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Fábio Veterinário declina. 

Presidente, encerrado o horário destinado aos vereadores. 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o horário destinado aos nobres vereadores, entraremos no horário destinado as 

lideranças partidárias inscritas. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, demais pares, público 

que nos acompanham. Esse é o último discurso de 2021, como líder do PP. Nós fizemos 

o entendimento dentro do Partido Progressista, PP, eu e o vereador Franz estaremos 

fazendo um rodízio. Então a partir de janeiro, 1 de janeiro, o vereador Franz irá assumir 

a liderança do partido nesta Casa. E quero agradecer ao vereador pela confiança, pelo 

espaço concedido. E a minha fala nesse sentido é só de gratidão a Savinho, a vereadora 

Paulina por ter confiado a mim a responsabilidade de ser o orador do Partido 

Progressista nesta Casa durante o ano de 2021. A partir de 2022 do vereador Franz 

assume e, sucessivamente, o Izac Queiroz em 2023 e vereador Franz em 2024. Então 

parabéns e obrigado! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mais uma vez! Agora 

eu venho como líder do partido Democratas, o Novo União Brasil. Falar ali para aquela 

região…[10 SAMUEL ] ... agora venho como líder do partido Democratas, o novo 

União Brasil, falar ali para aquela região aonde eu resido em Santa Rosa. Santa Rosa, 

tivemos a ordem de serviço lá da nova creche, daquela região. Ordem de serviço da 

creche do Portal Clube e agora estamos acelerando um projeto de grande importância 

daquela região que é a escola de estudo ambiental e a horta comunitária. Esta obra está 

em andamento à terraplanagem. Temos recursos chegando para que consiga. 

Conseguimos a quebra do TAC do ministério público daquele loteamento que impedia 

este projeto avançar. Então agora a gente está com parceiros para que esse projeto seja 

implantado naquela região. Projeto maravilhoso, que vai ser, são quarenta e quatro mil 

metros quadrados, trinta e três mil metros quadrados de área de preservação, aonde já 

foram construídas as trilhas no meio dessa mata, que será utilizado pelos colégios, pelos 

professores, universidades, secretaria de meio ambiente e agricultura. É um espaço de 

aprendizado ao respeito ao meio ambiente. E esse projeto, eu sou idealizador desse 

projeto, junto com a associação de moradores do bairro Santa Rosa e bairros vizinhos. 

Então, essas ordens de serviço da creche vai atender ali aquela região de Tartaruga, 

Aeroporto, Praia do Morro, Jardim Boa Vista, Praia dos Adventistas e Santa Rosa. Esta 

obra é muito importante e espero que dois mil e vinte e dois a gente está lá inaugurando 

esta obra. Um muito obrigado e Deus abençoe a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereador Max 

Júnior. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Mais uma 

vez quero cumprimentar a mesa diretora, ao Excelentíssimo Presidente Wendel Lima e 

os demais vereadores e publico presente, em nome do Adriano Pavesi também. Sejam 

todos bem vindos! Presidente, gostaria, como é última sessão ordinária do ano só 

agradecer, de ter convivido com vocês, foi um aprendizado muito bom, muito 

edificante, apesar das divergências e das convergências, mas o que a gente quer é 

sempre o melhor para o nosso município, sempre o melhor para Guarapari, 

independente do caminho que as vezes você busca, mas o objetivo é sempre buscar o 

melhor da população. Quero agradecer Kamilla, Sabrina, Wendel, Marcelo, Professor 

Luciano, Zé Preto, Fábio, Oldair, Rodrigo Borges, Izac Queiroz, Doutor Franz, Dito 

Xaréu e o Vereador Zazá pela parceria e que Deus possa nos abençoar no ano de dois 
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mil e vinte e dois que possa vim com muita saúde e repleto de vitórias para a gente. 

Obrigado Presidente! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Presidente, 

encerrado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a nobre 

Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, eu gostaria 

de solicitar discussão do projeto e das emendas em conjunto. Somente discussão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Você solicita a discussão 

do projeto mais emendas. O plenário entendeu? Irei colocar em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Encerrado o horário destinados aos líderes 

partidários inscritos, entraremos na ordem do dia. Por isso solicito à secretária que faça 

a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Procede a 

chamada para verificação de quórum. Há quórum presidente...[11 KELEM ] ... O 

SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental entraremos na ordem do dia. Solicito a secretária que faça a leitura do 

projeto de lei n° 209/2021 e suas respectivas emendas. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei n° 

209/2021 de autoria do poder executivo. 

Lê: Emenda substitutiva n° 086/2021 ao projeto de lei n° 209/2021. 

Lê: Emenda modificativa n° 040/2021 ao projeto de lei n° 209/2021, de autoria do 

vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Emenda substitutiva n° 041/2021 ao projeto de lei n° 209/2022 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Emenda modificativa n° 042/2021 ao projeto de lei n° 209/2022 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Emenda modificativa n° 043/2021 ao projeto de lei n° 209/2022 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Emenda modificativa n° 044/2021 ao projeto de lei n° 209/2022 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Emenda modificativa n° 045/2021 ao projeto de lei n° 209/2022 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Emenda modificativa n° 046/2021 ao projeto de lei n° 209/2022 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Emenda modificativa n° 047/2021 ao projeto de lei n° 209/2022 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Emenda modificativa n° 048/2021 ao projeto de lei n° 209/2022 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Emenda modificativa n° 050/2021 ao projeto de lei n° 209/2022 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Emenda modificativa n° 051/2021 ao projeto de lei n° 209/2022 de autoria do 

vereador Rodrigo Borges...[12 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA 

(SABRINA BUBACK ASTORI) – Presidente, gostaria de propor a algum vereador que 

queira ler aqui no meu lugar porque deve estar sendo uma piada para eles a minha 

leitura. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 052... Emenda Modificativa Nº 051 ao Projeto de Lei 

Nº 209/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 



10 
 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 052/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 053/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 054/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 055/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 056/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 057/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 058/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 059/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 060/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 061/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 062/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 063/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 066/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 067/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei Nº 068/2021 ao Projeto de Lei Nº 209/2021 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges. 

Presidente, finalizada a leitura  do projeto com emendas. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a leitura dinâmica  

do Projeto e das Emendas...[13 ANA ]... e das emendas. Lembrando que o projeto e as 

emendas já receberam os pareceres das comissões. Neste momento, passaremos para o 

processo de discussão e votação. Ok? Nós vamos votar de forma unificada o projeto e as 

emendas, conforme solicitação feita pela vereadora Sabrina Astori; discutir o projeto 

mais as emendas de forma em bloco. Só a discussão! Por isso, nesse momento, 

entraremos na primeira discussão do Projeto de Lei n.º 209/2021 e as Emendas n.º 

040/2021; n.º 041/2021; n.º 042/2021; n.º 043/2021; n.º 044/2021; n.º 045/2021; n.º 

046/2021; n.º 047/2021; n.º 048/2021; n.º 049/2021; n.º 050/2021; n.º 051/2021; n.º 

052/2021; n.º 05/2021; n.º 054/2021; n.º 055/2021; n.º 056/2021; n.º 057/2021; n.º 

058/2021; n.º 059/2021; n.º 060/2021; n.º 061/2021; n.º 062/2021; n.º 063/2021; n.º 

066/2021; n.º 067/2021; n.º 068/2021 e n.º 086/2021 ao Projeto de Lei n.º 209/2021. 

Com a palavra o nobre vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Cumprimentar a mesa diretora, os 

colegas. Esse momento é o momento da discussão do orçamento junto com as emendas. 

Explicar a vocês munícipes que foi lido aqui todas as emendas, tanto as que os 

parlamentares fizeram quanto a que o prefeito fez. Então nós vamos votar o orçamento 

que o prefeito propôs com 16% para a Saúde. Esse percentual, o vereador não pode 

alterar. Até aonde vai a função do vereador? Eu vou explicar pra vocês. Se o prefeito 

coloca no orçamento uma rubrica maior, escrito 10 milhões de reais para asfalto, dali os 

vereadores podem, então, delimitar, explicar “oh, 100 mil para a rua tal; 100 mil para a 

rua tal”. Aí ele coloca duas ruas e sobrou 9 milhões e 800 mil reais. Dessa forma, é o 

que pode ser feito. O vereador não pode colocar 12 milhões para asfalto. Aí não! Aí é 

discricionariedade do Poder Executivo; do prefeito. Então a gente não pode alterar e 

falar assim: “olha, você vai gastar 20 milhões com a Saúde”. Não! O que eu preciso que 

você entenda em casa: toda vez, em agosto, de todo ano, procure saber qual foi a 

proposta que o prefeito municipal colocou na Casa para tramitar. Porque vai ser a 

maneira que ele está falando que vai gastar o nosso recurso no ano seguinte. E você 

interprete se aquilo é bom ou ruim! O trabalho do vereador, após ele ter colocado isso, 

eu analisei o orçamento dele todos os dias junto com as necessidades que apurei nos 

bairros e com o que os colegas aqui falaram. Muitas das emendas que foram lidas aqui 

foi justamente construída com a fala e a necessidade apurada. As que eu fiz! Cabe a 

cada vereador fazer aquilo que o compete. Eu apurei aqui duas unidades de saúde, com 

uma grande importância: São Gabriel e Aeroporto. Drenagem do bairro Aeroporto; 

drenagem do bairro Adalberto; drenagem do bairro Bela Vista; drenagem do bairro 

Portal e drenagem do bairro Perocão. Eu coloquei aqui a Emenda n.º 046/2021 para a 

gente fazer a drenagem da orla da Praia do Morro. Eu coloquei aqui a estrada de São 

João na emenda n.º 050/2021. Apesar de ter brigado, buscado com a senadora Rose 

Freitas que, aliás, presidente, acabou de me ligar no telefone. Pedi ao Zé Preto. Se puder 

falar com o prefeito hoje: tem R$ 300 mil reais que ela colocou do Ministério da 

Cidadania para cá. Se o prefeito assinar hoje, porque acaba. O orçamento lá também 

está sendo colocado hoje. Então estou tentando isso acontecer. É R$100 mil reais para a 

Creche Alegria; R$100 mil reais para a Pestalozzi e R$100 mil reais para a APAE. Mais 

R$ 100 mil se conseguir fazer isso hoje, presidente. Eu coloquei aqui a construção da 
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praça do Portal; da praça do Aeroporto. Eu coloquei aqui o campo society de Reta 

Grande. Eu coloquei aqui o muro do Aeroporto municipal…[14 SAMUEL ] ... ele poder 

aplicar nesses lugares e não vai ficar solto como hoje está contemplado o orçamento da 

maneira que depois ele quiser utilizar. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda em primeira 

discussão. Outro vereador pediu pela ordem. Com a palavra Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente! Boa 

tarde mesa diretora, nobres pares! Boa tarde a imprensa, servidores dessa Casa, Doutor 

Gustavo, Doutor Renan. Em nome dos senhores quero abraçar a toda à equipe que 

compõe ao legislativo municipal, homenageados, a imprensa. Presidente, eu estava 

falando ali com o Vereador Franz e o Vereador Denizart, que o Vereador Oldair 

trabalhou o ano todo e hoje com uma cartada só o Vereador Rodrigo passou ele. Boa 

tarde a todos! Presidente, falando de orçamento, nós estamos aí para aprovar o 

orçamento do nosso executivo de dois mil e vinte e dois. Eu acho que está mais do que 

na hora da gente aprovar isso aí, eu acho que o prefeito ele tem as determinações dele, 

ele tem o secretariado dele e ele sabe fazer muito bem essa distribuição, como está 

fazendo já no ano anterior e nos anos anteriores onde passou. E falando em interiores, 

vamos falar do nosso interior onde está sendo, a chuva bem atrapalha um pouco, 

atrapalha num bom sentido, o andamento das obras, mas todas essas emendas já estão 

inclusive no projeto do prefeito. Eu queria aproveitar essa oportunidade, de agradecer 

primeiro a Deus, por estar aqui falando com vocês, por estar aqui vivo, e queria falar a 

vocês que creiam, porque nós temos um Deus vivo, um Deus de milagre. Eu sou 

ungido, sou escolhido de Deus, nunca perdi a fé, nunca perdi a esperança, em Deus, nos 

meus amigos, na minha família. Agradecer a cada um de vocês, vereadores que estão 

aqui, pelo companheirismo, pela amizade, falar para vocês que para mim, eu estou no 

meu nono ano de mandato, mas cada dia que passa é um aprendizado, eu aprendo com 

vocês. A gente consegue absorver as coisas que realmente a gente tem que aprender, 

tem que bater palmas. Então, vocês podem ter certeza que a divergência existe, porque 

nós estamos num país democrático, a democracia existe, nós não estamos aqui também 

para, como disse o grande filósofo, o Fritz Perls,  ele falou que a gente não está neste 

mundo para viver de acordo com a expectativa de ninguém. Mas as nossas expectativas 

são nossas, acompanha quem quiser. Então que seja um ano, um final de ano 

maravilhoso, que o início de ano a gente possa renovar os nossos corações, que a gente 

possa amar um ao outro como se não houvesse amanhã. Passamos por períodos difíceis 

e ainda continuamos passando, porque a gente se preocupa com a Covid, temos outras 

doenças chegando aí, o Covid eu sou uma experiência, eu sou uma testemunha viva 

aonde perdi grandes amigos, onde eu perdi uma cunhada, onde eu perdi pessoas 

queridas, pessoas queridas de algumas pessoas. E quando eu tive o Covid Presidente, eu 

sou uma pessoa que sou brincalhão, sou uma pessoa que estou no dia a dia, mas eu 

tenho o meu momento com Deus e dos momentos piores da minha vida foi aonde eu 

encontrei a fé, mais a fé ainda e vi que nós temos um Deus vivo. Foi quando eu tive 

Covid também que eu fiquei internado cinco dias...[15 KELEM ]... E vi que nós temos 

um Deus vivo, foi quando eu tive Covid também. Fiquei internado cinco dias, fui 

internado no dia da eleição, a minha noiva estava internada a quatro dias, sendo que 

onze dias ela passou na UTI, dos treze dias que ela ficou internada. Eu não quero que 

ninguém passe por isso, mas eu queria que cada dor que você já sentiu de um familiar, 

de uma amigo, que você transformasse isso em amor! Toda dor que você passou que 

fosse transformada em amor! Que esse amor reine entre a gente, que esta Casa faça o 

papel que esta fazendo. Parabenizar a cada um de vocês pelas indicações, pelos 
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requerimentos, pelos projetos, pelas aprovações, pelas não aprovações, por um debate. 

Deixar um abraço grande.   

Presidente parabéns pelos trabalhos, como leva esta Casa, obrigado por estar nesta 

presidência e conseguir mostrar para o Brasil que a Câmara de Guarapari, através de 

vossa excelência, nós conseguimos mostrar para o Brasil, não só para o Brasil, 

conseguimos mostrar talvez para outros países que nós somos a câmara, a 1ª Câmara do 

Espirito Santo em transparência. Isso precisa de uma equipe , parabenizar a equipe do 

senhor, todas as pessoas que estão aqui dentro dessa Casa de Leis, todas as pessoas que 

trabalham junto com o senhor, porque eu vejo o tratamento do senhor com cada um 

deles, não é tratamento de chefe para subordinado, é um tratamento de companheiro. 

Então que queria parabenizar o senhor e que Deus te abençoe, que os seus projetos 

futuros entregues nas mãos de Deus, e se Deus está com você, nós estamos com você, 

pode ficar tranquilo que estaremos juntos.  

Vereadora Kamila eu queria aqui, hoje, alguns que passaram aqui mas a vereadora 

Kamila e o vereador Wendel são irmãos, que na hora quando eu precisei mesmo eles 

estavam comigo, entendeu! Mas eu quero deixar um abraço para o Zazá, para o Franz, 

para o Léo, Rodrigo, Izac, Kamila minha filinha, mãe do meu netinho. Presidente 

Wendel, Dudu, Marcelo, Luciano, Max Júnior que tive a honra de trabalhar com o pai 

dele, ser amigo da família dele, Fábio Veterinário, Rosana, Zé Preto, todos vocês 

servidores desta Casa, Guarapari, que essas chuvas que caem sejam bênçãos sobre 

nossas vidas, e esse sol que brilha seja de brilho também em nossas vidas! Obrigado a 

cada um de vocês. Até aqui nos ajudou o Senhor! E que a cruz sagrada seja a nossa luz. 

Boa tarde, um beijo no coração de todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão o 

nobre vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente volto a 

esta tribuna, estamos discutindo o projeto de lei n° 209/2021 e suas emendas, do poder 

executivo, que estima a receita e fixa a despesa. Então é importante nós falarmos que 

quando estimamos R$ 556 milhões, nós estamos estimando uma possibilidade de 

receita, não é uma certeza, mas a despesa nós estamos fixando. O próprio texto da lei 

fala isso, estima a receita e fixa a despesa.  

Quando nós discutimos a questão da saúde, os 16% que estão sendo concedidos, em 

torno de 92 milhões, que esse ano chegou ou ultrapassou os 22%, aqui parece até Dilma 

falando, é 30% de 20% e vai embora! Mas na verdade quando nós concedemos aqui 

uma suplementação na ordem de 30%, nós estamos dando o direito de remanejar em 

torno de R$ 167 milhões, quase duas vezes o valor da saúde! Então 16% agora pode 

virar 25% lá na frente, o que talvez o município, o prefeito, não venha precisar desta 

Casa no decorrer de 2022 por conta dos 30%! A discussão deveria ser em torno de ...[16 

CLAUDICEIA] ... 2022 por conta dos 30%, a discussão deveria ser em torno de cento e 

noventa e sete. Quando hoje ele faz uma terceira ou quarta reforma nos quiosques da 

Praia do Morro não precisa passar por esta Casa mais é só remanejar uma rubrica, tirar 

de um lugar e jogar para o outro. E, as pessoas na rua ficam falando: “Mas vocês 

aprovaram!” Nós não aprovamos reforma de quiosque mais quando aprovamos o 

orçamento nós autorizamos ele a fazer o que ele quiser, da forma que ele quiser, onde 

quiser e quando quiser. Então R$ 556.000.000,00 (quinhentos e cinquenta e seis 

milhões de reais) de estimativa de receita e fixação de despesa; R$ 167.000.000,00 

(cento e sessenta e sete milhões de reais) de suplementação; R$ 92.000.000,00 (noventa 

e dois milhões de reais)  para saúde; a Educação é a única  que consegue superar o valor 

da suplementação com R$ 185.000.000,00 (cento e oitenta e cinco milhões de reais), ela 

chega em 33%, mas chega nesse valor porque temos repasse do FUNDEB, temos 
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convênios que são feitos, isso não é de investimento próprio, é muito importante a gente 

ficar atento. A minha preocupação aqui vereador Rodrigo não é com os dezesseis e sim 

com esses trinta por cento de suplementação para depois ninguém ficar  pelos 

corredores  da prefeitura ou da câmara falando que o prefeito não está atendendo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Primeiramente 

gostaria de cumprimentar as lideranças presente aqui Adriano, Gilmar, nosso Presidente 

da Associação de Reta Grande. 

Esta Casa de Leis está aqui para que realmente tentar ajudar todas as comunidades, mais 

temos muitas dificuldades realmente de atender  ao anseio de vários e de muitos. Nós 

sabemos que toda vida, toda vez a gente e o prefeito também com a sua administração 

almejam uma arrecadação sempre maior, toda as vezes as previsões orçamentárias que o 

prefeito manda para esta casa desde  2018, 2019, 2020 ela sempre ultrapassou a meio 

bilhão, sempre acima de quinhentos milhões, e no final do ano,  no final do ano a 

verificação como já foi apresentada aqui para nós pelo contador da prefeitura os 

recursos, a prefeitura sempre teve a previsão de arrecadar, sempre arrecadou de 

trezentos e sessenta a trezentos e setenta milhões, ficando sempre muito abaixo do que 

ela tem a previsão. A folha de pagamento da prefeitura hoje ultrapassa mais de cento e 

vinte milhões, e outras despesas que temos nesse município. O que nós temos aqui 

vereadores, temos que estar unidos e permanecermos unidos para cobrar que o prefeito 

faça um diferencial de todas as administrações que ele fez nos quatro anos que ele 

passou e nesse primeiro ano que nós passamos juntos aqui. Os vereadores antigos e  

alguns que retornaram aqui que é o meu caso também e os novatos que  estão aqui, 

tenho certeza que estão sentindo na pele o que eu sinto a cada dia, a cada momento. 

Então eu não sou vereador de ficar parado, na cidade, no interior pode rodar que vão me 

encontrar. A falta de infraestrutura de Guarapari, é falta de infraestrutura da prefeitura 

de Guarapari, isso nos afeta e afeta o cidadão, afeta o homem do campo...[17 ANA ] ... 

afeta ao homem do campo, afeta aos bairros que estão aí sofridos, principalmente, 

nesses tempos chuvosos. Principalmente nos tempos que nós passamos por aí. Então são 

coisas que esta Casa de Leis precisa, muitas das vezes, a gente brigar pelo orçamento, 

brigar por emendas. Essas coisas são bem válidas. Eu, no meu mandato passado, não 

tinha um ano que eu não colocasse emendas aqui. E sempre emendas prioritárias. 

Emendas sempre prioritárias; aquelas que vinham a atingir a população. Não só atingir a 

cidade, mas também o interior. São emendas que globalizavam esse município. E não 

eram muitas. Três, quatro emendas propositivas: construção de unidades de saúde; 

escolas; creches. Tantas coisas desse jeito. Mesmo tendo já suas peças orçamentárias 

um pouco mais certas. Mas, mesmo assim, nós continuamos sofrendo. Porque o ano de 

2020 era marcado pelo Estatuto da Criança e do Adolescente, o ECA, que o prefeito, ele 

tinha que investir até 2020, porque a criança de zero a cinco anos, ela é obrigada a estar 

na creche. E nós, principalmente na minha região, nós sofremos muito com isso. E 

muito! E nós trabalhamos muito em cima disso para mostrar a deficiência. Hoje está 

sendo construído no município de Guarapari – iniciou e algumas pararam – 11 creches. 

As ordens de serviços foram dadas para elas. Esperamos, agora, os nobres vereadores, 
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nós temos que ficar em cima dessas obras para que essas obras iniciem e terminem. Esse 

aqui é o nosso objetivo! Essa é a função nossa! A função do vereador é fiscalizar, brigar 

para que as coisas aconteçam; que chegue para a população. Chegue para a mãe, chegue 

para o pai, chegue para as nossas crianças… 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 30 

segundos para concluir. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Nossas unidades 

de saúde, nós estamos precisando de mais médicos. Houve um processo seletivo. A 

prefeitura abriu um processo seletivo para dez médicos. Dez médicos passaram e foram 

convocados. Desses dez médicos, dois vieram e os dois já foram embora. E ninguém 

mais chegou. Por que? Nós temos deficiência de salário mediante aos outros 

municípios! Então precisamos que as coisas no município, algumas coisas sejam vistas 

e revistas. Mas são coisas, assim, pontuais. Por exemplo, você vai lá no UPA agora está 

lotado. A unidade de Setiba só tem um médico. A unidade em Santa Mônica só tem um 

médico… 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Mais uma vez, boa tarde a todos! 

Assim, nós discutimos o orçamento. Creio eu, assim, confio muito que no ano que vem 

nós temos umas três máquinas nova, patrol nova para atender a população. Que, na 

verdade, vai ser um presente para a população! Porque nós temos, assim, eu estou aqui 

há cinco anos – que já está fazendo – e não comprou uma máquina nova para o 

município de Guarapari. É inadmissível! O que acontece: quero eu que nós entremos em 

2022 pedindo máquina para atender... Quando pede máquina, o Dito pede, eu peço, o 

Zazá pede, o Max pede, cinco, seis vereadores pedem juntos. Se nós tivéssemos seis 

máquinas, cinco máquinas no município que é extenso. Teria que ter! Então o que 
acontece: você vai e depara com três máquinas quebradas no pátio. Então, assim, quero 

eu um presente. A sociedade de Guarapari, o povo de Guarapari precisa disso. Na 

verdade, você não vê, assim, nós votando um orçamento de R$ 580 milhões e não vê o 

planejamento de comprar uma máquina. Será que no ano que vem, em 2022, nós vamos 

continuar com essa peleja de novo de não ter máquina? Que está esburacada que nem de 

moto a gente consegue passar! Então, assim, é um apelo que eu faço. Pedi ao prefeito 

que olhe, que compre uma máquina, ou duas, ou três. Ou, se não, alugue. Mas eu acho 

que comprar, talvez, seja mais... Eu não sou matemático para saber se comprar ou 

alugar é mais barato. Eu não sei! Quem é contador é o colega Izac. Ele deve saber mais. 

Mas eu acho que comprar é mais barato. Não é possível que eu vou ficar oito anos aqui 

e o município não adquirir uma máquina para atender a sociedade. O conselho não tem! 

A Secretaria de Agricultura não tema A Secretaria de Obras também não tem!…[18 

SAMUEL ] ... me falha até a memória o que vai inaugurar hoje, o mercado lá. O que 

acontece, vocês sabiam que vão inaugurar aquilo lá, mas vai ficar mais de cem pessoas 

que trabalhavam do lado de fora que não vai poder trabalhar lá dentro. É muito bonito, 

mas muito mais bonito se pudesse atender todo mundo que trabalhava lá e não vai 

atender todo mundo, nós sabemos disso. Ah, é bonita a obra? É bonita! Mas vai atender 

todo mundo? Quem dera pudesse atender todo mundo, mas vaia tender, vai ficar mais 

de cem pessoas desempregada, que não vai trabalhar. Eu tenho mais de vinte que já me 

procurou e é fato, é verdade. Adianta ser bonito e não vai atender todo mundo? Vai ficar 

mais de cem famílias desempregadas. Então assim, eu vou lá eu quero participar da 

inauguração, mas vou angustiado que vai ficar mais de cem famílias desempregadas. 

Então assim, a gente vê, é bonito é, mas prefeito tem que olhar a população, tem que 

olhar o clamor da população. Quando eu clamo aqui por máquina, é clamor da 
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população. Se anda no buraco, é inadmissível, você pede o Odivan, mas não tem 

máquina, pra provar que não tem máquina, as máquinas estão tudo quebradas. Aí 

conseguiu arrumar uma, atende um vereador, um pedacinho, vai atende outro vereador. 

Porque quando o vereador pede, ele não está pedindo para ele. Lá dentro da minha 

propriedade tem buraco lá na estrada, mas eu nunca passei maquina dentro da minha 

propriedade, quer dizer, eu peço para a estrada, a estrada está buraco puro, mas dentro 

da minha propriedade pode estar buraco, quer dizer que se eu quiser eu tenho que pagar 

para alguém fazer particular. Então assim prefeito, vamos fazer uma virada de ano, mas 

vamos fazer uma virada dando resposta para a população de Guarapari. Atender aonde 

dói mais. Aonde o clamor dói mais. Porque é inadmissível, você vai, igual eu visitei 

uma rua lá em, no bairro de Kamilla lá, uma obra feita bonita, me falha o nome da rua, 

mas se chover o cara fica dez dias sem sair de casa, sem tirar o carro. Asfaltado, mas o 

que acontece? Não adianta, bate na canela, bate no joelho a água e fica. A água está até 

azul lá no meio da rua, porque o que acontece, não tem como. Então assim, nós 

precisamos de atentar em um orçamento desse, que o prefeito dê um presente para a 

população de Guarapari, é máquinas, caminhão, trator. Na verdade, assim o trator da 

agricultura de Guarapari Zazá, eu acho que continua quebrado né? Então lá vai para 

quatro anos, quatro aniversários quebrados. Quatro anos que não ara um palmo de terra 

para um produtor rural, um palmo de terra. Então gente, que mundo que nós estamos 

vivendo? O que nós vamos falar para a população em dois mil e vinte e dois, população 

de Guarapari. Que não consegue, enquanto a minha cidade vizinha Anchieta consegue. 

Ah, o orçamento de Anchieta é maior. Não importa se o orçamento é mais, pode ser 

maior, mas a vontade aqui de Guarapari tem que ser maior, tem que distribuir direito. 

São quinhentos e oitenta milhões que está sendo aprovado, que nós estamos aqui... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Concedo trinta segundos 

para o nobre vereador. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Nós temos que atentar 

para o que é bom para a população. Aquela obra é maravilhosa lá. Está recebendo o 

nome de pessoa que merece, que é o Seu Antonico Gotardo! Mas assim, tem clamor de 

população que vai ficar desempregado lá. Famílias vão ficar desempregadas. Então nós 

vamos vim à tona aí. Na hora que inaugurar vocês vão ver, que vai ter o clamor de povo 

que trabalha lá a quarenta anos, a trinta anos e eu vou trazer nessa tribuna e vou mostrar 

para vocês. Famílias que há quarenta anos trabalham do lado de fora, não vai poder 

trabalhar do lado de dentro, vai ficar fora, não pode. Então assim, é mérito? Não sei se é 

mérito ou não é, porque vai ficar cem famílias desempregadas. Então assim, fazer 

bonito, mas a população ficar chorando, clamando, passando dificuldade, então não sei 

nem se é mérito de entregar aquilo lá e vai ficar um monte de família desabrigada e 

desempregada que faz o pão do dia a dia ali trabalhando. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda em primeira 

discussão. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares na primeira discussão, 

entraremos em segunda discussão. Em segunda discussão o Projeto de Lei 209/2021 e 

as emendas 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 

60, 61, 62, 63, 66, 67, 68 e 089/2021 ao Projeto de Lei nº 209/2021. Ainda em segunda 

discussão o nobre Vereador Rodrigo Borges... [19 KELEM ] ... Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a mesa 

diretora, o presidente, o público que nos assiste e o público em casa.  

Isso aqui é a discussão do orçamento que vai ser disposto no ano que vem. Eu vou falar 

sobre dois aspectos: primeiro o valor geral R$ 556 milhões e isso é que está estimado. 

Eu vou falar agora o que está estimado para a saúde, R$ 92 milhões de reais, o que está 
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estimado para obras 87 milhões de reais. Se isso vai ser um pouco mais ou um pouco 

menos, vai ser para qualquer lado, porque quando se estima não tem a certeza, mas essa 

é a intenção inicial do prefeito, isso mostra... isso não é um documento qualquer isso é 

uma lei! Quando você aprova ainda 30% você modifica a lei do jeito que ele bem 

entender! É um disparate você aprovar uma lei aonde mostra inicialmente uma coisa e 

depois se altera sem voltar a Casa de Leis! Sinceramente não dá para conceber isso! O 

descaso com a saúde é grande, isso é fato e é notório! O que vai acontecer? O que vai 

ser arrecadado? Não sei, tanto é que é estimado. O que precisa ser garantido para se 

fazer uma saúde melhor, é um orçamento próprio, porque ninguém pode depois planejar 

com o que pode ou não vir! Mas o orçamento próprio sim, a secretaria de saúde vai 

poder trabalhar e se planejar, ai você em casa vai ter um efeito melhor no serviço e no 

bem dado a você. Fora isso é jogar para cima e vê a sorte que dá, mas a sorte com a sua 

saúde? Com a do seu filho? Não! Se tire com um pouco de obra! O que nós acabamos 

de aprovar aqui com a venda do Praia Tênis, permitindo-se que faça mais bens e 

serviço, ou seja, obras! Está passando mais aqui na Casa mais um empréstimo para se 

fazer obras! O prefeito vai ter R$ 87 milhões por esse orçamento que ele mandou, mais 

R$ 58 milhões de empréstimo, mas talvez R$ 9 milhões da venda do almoxarifado, com 

a metade vai dar, olha quanto! Para obras! E a saúde? E dessas obras ele não quer 

aprovar uma emenda, ou seja, se comprometer em um lugar! São João está aqui 

contemplado, estão aqui os moradores! Reta Grande estão aqui os moradores, para fazer 

um campo society e para fazer a estrada. O Portal não tem a drenagem macro tanto 

falado aqui, para tirar as pessoas do esgoto! O Adalberto também! O Aeroporto nem a 

tapagem da quadra, vai fazer um ano que foi falado aqui, em janeiro passado! Pelo amor 

de Deus! O orçamento ele serve sim para ser respeitado! Isso é uma lei, isso não é uma 

coisa qualquer! Eu espero que os vereadores aceitem as emendas que eu fiz, que propus. 

Lá tem, Zé Preto, um milhão de reais destinado ao Parque de Exposição, é importante 

isso. Obrigado.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor presidente, 

pela ordem. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Mais uma vez boa 

tarde a todos. A questão do orçamento do município de Guarapari, nós sabemos que 

esses 16% não são reais, isso vai se tornar, com certeza, mais de 22% que é o acordo 

que o prefeito tem com a gente. Nós sabemos também que grande parte do dinheiro 

aplicado na saúde ele vem de convênios com o ministério da saúde. Muito dinheiro que 

vem para os nossos cofres, para manter a nossa saúde é de rubricas e não do dinheiro 

próprio da arrecadação do nosso município. Então não são só R$ 92 milhões que serão 

aplicados na nossa saúde e sim mais.  

Essas outras questões que o vereador fez as emendas, acho que é prerrogativa do 

vereador, ele foi eleito para isso ... [20 CLAUDICEIA] ... emendas, é uma prerrogativa 

do vereador, ele foi eleito para isso, mas o prefeito ele ganhou uma eleição para 

representar o povo de Guarapari, ele é o prefeito de Guarapari. Então ele saiu com 

compromissos na sua campanha de fazer algumas obras, então ele foi eleito em cima 

daquilo que prometeu ao povo e daquilo que o povo está acostumado a ver o seu 

trabalho. Então eu respeitei e vou respeitar não coloquei emendas porque foi conversado 

com todos, principalmente com o executo de Guarapari e dentro do próprio orçamento 

municipal já está sendo contemplado muitas coisas que essa câmara já conversando ele 
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já pediu e ele já colocou dentro do próprio orçamento. E nós sabemos que não dá para 

atender todo município, todas as obras apenas com um ano de mandato, então esse é o 

primeiro orçamento, nós vamos ter mais dois orçamento, mais três anos ainda de 

mandato e nesses outros anos, com certeza, até algumas emendas do vereador  Rodrigo 

deve  ser atendida de acordo com o andamento do mandato do Edson Magalhães. Então 

eu quero deixar aqui bem claro a população de Guarapari que não fizemos a emenda 

porque nós acreditamos e conversamos e esse orçamento já contempla algumas coisas 

que essa câmara, que alguns daqui já conversou com o prefeito e já está incluído dentro 

do próprio orçamento. Então deixar bem  claro aí a todos amigos que estão aqui para 

votar o orçamento e nós temos o compromisso de aprovar esse orçamento hoje que 

podemos aprovar esse orçamento na íntegra. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre 

vereadora Rosana, líder da prefeitura  de Guarapari. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO -  Mais uma vez boa tarde a todos, 

boa tarde a todos que nos acompanham. 

Como vocês podem ver eu estou um pouco rouca, mas quero aqui endossar as palavras 

do vereador Franz Tristão que bem colocou nas suas palavras a necessidade  de aprovar 

esse projeto hoje na sua íntegra, na sua totalidade. Dizer para vocês que nos 

acompanham que as emendas hora apresentadas elas são emendas nobres, são emendas 

nobres, entretanto, a quantidade de emendas elas acabam descaracterizando o projeto 

inicial, descaracteriza a peça orçamentária. Bom, o prefeito quando ele  faz um projeto 

de lei ele tem, ele já tem um planejamento para cada uma das rubricas. E aqui eu quero 

salientar e cumprimentar Adriano Pavesi,  Gilmar Piton que são lá de Reta Grande e que 

vieram hoje acompanhar essa sessão. O vereador ele fez destaque aqui para a região de 

Reta Grande e quanto parlamentares, vereadores desta Casa que prima por todos os 

bairros de Guarapari porque nenhum vereador que aqui está foi eleito para atender 

apenas um bairro, nós enquanto vereadores e ciente da necessidade da população nós 

queremos buscar melhorias para todos os bairros, foi para isso  que Zazá foi eleito, foi 

para isso que Dito foi eleito, foi para isso que Oldair foi eleito, Franz, enfim, cada um 

de nós. Então eu queria falar para os senhores que aqui estão fiquem tristes, não fiquem 

chateados caso não...[21 ANA ] ... não fiquem tristes, não fiquem chateados caso não 

aprovemos essas emendas. Não significa que nós não levaremos melhorias para Reta 

Grande. Mas nós temos que ser justos hoje. Justos com os demais bairros que também 

necessitam. Talvez até mais do que um campo society, Adriano, Gilmar. Então, assim, 

por exemplo: nós temos o Luciano que tem brigado aqui o ano todo lá pela região dele, 

Kubitschek, que alaga. O Zazá que tem brigado ativamente pelo interior, juntamente 

com o Odair, com a Sabrina. Então, assim, dizer que esse Projeto n.º 209/2021, que é a 

nossa peça orçamentária de maior importância, ela foi planejada pelo gestor. Ela foi 

olhada pelo gestor. E, haja vista, não é porque eu sou a líder do governo, mas eu quero 

aqui parabenizar o prefeito Édson por todas as suas ações neste primeiro ano de 

mandato – que eu tenho visto – e ele tem feito, trabalhado muito. Quero também 

aproveitar o ensejo e parabenizar o presidente desta Casa – termino a minha fala – que 

também tem conduzido esta Casa de forma exímia à frente dos serviços desta Casa de 

Leis. Quero dizer, presidente Wendel Lima, o senhor está de parabéns. Conte conosco. 

Temos aí um desafio grande ano que vem. Mas eu acredito que o senhor pode contar 
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sim com a maioria desse plenário para as suas vitórias. E, no mais, deixar aqui, mais 

uma vez – terminando a minha fala – um feliz e abençoado Natal para cada um 

munícipe de Guarapari. Que Deus abençoe e que o menino Jesus nasça no coração de 

cada um de nós que aqui estamos e de toda população que nos acompanha nesta terça-

feira. Muito obrigado e uma boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela 

ordem o nobre vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Então, presidente, 

eu esqueci de citar algumas coisas que nós, vereadores, precisamos estar atentos. Muitos 

aqui esse ano foram maravilhosos. E, tenho certeza, que no ano de 2022 vamos disparar 

mais ainda, buscar recursos onde tiver: senador, deputado estadual, federal. O ano que 

vem é o ano que estão aí desesperados pra jogar dinheiro por aí afora. O Governo do 

Estado, eu participei das últimas reuniões lá com o Governo do Estado. Daqui foi eu e o 

Leo. O Leo estava lá comigo. Tivemos um baita de um bate-boca presencial com o 

governador, sob a sua presença e a presença de outros vereadores de outros municípios. 

Então eu tenho até esses vídeos, mas eu não vou colocar hoje, não. Deixa para outros 

horários. Então temos coisas boas pra chegar em Guarapari. Temos coisas boas 

chegando aí. Deputados também têm coisas maravilhosas mandando para nós. Então, 

como o vereador Zé Pedro falou, nós estamos precisando de máquinas; precisamos das 

coisas. Temos emendas de vereadores. Como também temos outros benefícios. O 

Estado tem tudo! O Estado está com R$ 9 bilhões para investir agora nesses primeiros 

quatro meses. Já está aí recurso para tudo quanto é lado, para todas as secretarias. Eu 

ouvi aqui o Rodrigo falando sobre o nosso amigo ai, solicitando campo society. Lá no 

Estado tem muitos para serem contemplados. Nós temos um em Santa Mônica lá, graças 

a Deus. Teve problemas. Vai passar por reformas. Já solicitamos a reforma. Já vai vir 

para lá. Vai ser feito novamente. Infelizmente é assim. Mas tem muitos recursos no 

Estado. Aonde vocês imaginarem tem recurso, é só buscar! Agora que o prefeito aceite; 

dê o aceite dele. O prefeito está aceitando! Todos os nossos pedidos foram aceitos. 

Rafael tem um vídeo ai pequenininho. Mostra aí Rafael uma coisa boa. (Vídeo). Chegou 

do Estado hoje para nós, para Santa Monica, Kamila. Para o nosso pessoal lá. E vai 

chegar mais! Daqui a uns meses vai chegar lá. Você sabe o que é? Academia popular de 

inox…[22 SAMUEL ] ... E vai chegar mais, daqui uns meses mais vai chegar lá, sabe o 

quê que é? Academia popular de inox. Como já chegou para o meu amigo Zé Preto, 

chegou também e vai instalar e outras coisas mais vão chegando no município, então 

tem que saber buscar. A gente consegue ajudar, e nós conseguimos e vamos conseguir 

cada vez mais, é só cada um ter disposição. A senadora já falou para Rodrigo aqui que 

vai mandar trezentos milhões, que maravilha, que notícia boa. Trezentos mil? Ótimo. 

Não, desculpa, eu que errei. Trezentos mil. Ótimo! Excelente! Vai dar para investir em 

alguma coisa. Pega esses dezessete vereadores e dá esses trezentos mil. Trezentos mil 

quanto é que dá? Quanto vem para o nosso município? Os deputados federais semana 

passada mandaram para nossas entidades aí, mais de um milhão em recursos. Porque 

aqui? Porque aqui tem vereadores que cobram. Eu agorinha estava sentado ali e recebi 

uma ligação e o Rodrigo recebeu uma e logo em seguida eu também recebi uma do 

Senador Marcos do Val. Também vai mandar as emendas para nós, ele falou, vai chegar 

aí. Outros deputados federais vão chegando, vão mandando para a gente aqui. Ted Conti 

já mandou um bocado para você, está mandando mais e outros mais que estão aqui que 

recebem, né Dito? Dito também tem as dele para chegar. Então a retroescavadeira está 

chegando aí já Dito. Já foi contemplada, está sendo assinado lá a pedido do Vereador 

Dito Xaréu. A primeira que vai chegar é a de Dito. Então nós vereadores, nós temos que 
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trabalhar além do que nós trabalhamos no nosso município, para atender as nossas 

comunidades, para atender... Tem um rapaz lá de São João, Anjinho, é o motorista da 

Kombi. Quando eu chego na garagem da prefeitura Anjinho fica nervoso, suando frio, e 

e ele pergunta: Zazá, a parte de São João vai ser asfaltado? Eu falei, anjinho, vai. Só não 

vai sair o asfalto se o prefeito não quiser. Nós colocamos na mão dele o dinheiro. Como 

Rio Claro vai ser asfaltado, Jabuticaba, outros mais que nós sabemos que o prefeito deu 

orçamento, tem o empréstimo que nós colocamos para ele, cinquenta e oito milhões que 

ele tem um ano para gastar, não pode passar de um ano se não ele perde. Então vai ser 

um dois mil e vinte e dois de muitas obras no município de Guarapari e nós temos que 

tomar conta dessas obras. E isso tudo chega para o povo. Nós vamos trabalhar para 

chegar cada vez mais e tomar conta. Fiscalizar e fiscalizar. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Pela ordem, Vereador 

Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, eu fico 

muito feliz em saber que o governo do estado tem nove bilhões de investimentos no 

estado do Espírito Santo, mas como mesmo foi anunciado ali em Meaípe o prefeito 

assumiu o namoro com o governador do estado, mas que foi rompido uma semana 

depois. Parece que ele não esta namorando mais com o governador. São as palavras 

dele, ele falou que perguntaram em algum site, algum jornal se era namoro, noivado ou 

casamento e ele disse, é um namoro e com essas palavras uma semana depois, após 

assinar cento e sessenta e oito milhões em convênio, cento e sessenta e oito milhões em 

convenio, sessenta e oito milhões se eu não me engano na Praia de Meaípe, o namoro 

foi rompido. E será que esses nove bilhões vão vim para Guarapari? Eu acredito que 

não. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão, algum nobre vereador deseja em discutir a matéria? Então vai, Zé Preto com 

a palavra. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Colega Zazá, eu tenho 

três academias no município, já colocadas, está lá no ginásio. Tem uma coisa assim, eu 

vou fiscalizando, eu vou vigiar, se colocar em outro lugar eu vou lá e vou passar com o 

trator em cima dela, porqu ela tem lugar destinado. Não tem nem conversa com esse 

negócio de prefeito querer colocar em outro lugar. Lá tem esse lugar chamado Barro 

Branco, Condados e Meaípe. É lugar, foi uma emenda através de deputados estadual, 

Doutor Emílio Mameri, Rafael Favato e Doutor Hudson Leal. Então tem 

direcionamento, tem trabalho com a comunidade para conseguir, foi pedido de 

comunidade. Então eu vou fiscalizar e vou saber para onde vai. Tem que ir para o lugar 

que foi destinado para a comunidade. Então o que o Zazá falou a gente tem que 

vigiar...[23 KELEM] ...[23 KELEN] ... Destinado para a comunidade. Então o que o 

Zazá falou, a gente tem que vigiar porque senão a gente toma uma rasteira! Aí perde a 

noiva, perde tudo, tem que vigiar. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em segunda discussão. 

(Pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em discutir, em segunda discussão, 

a matéria e as emendas, entraremos no processo de votação. 

Para encaminhar a votação o nobre vereador Rodrigo Borges.   

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar novamente 

a mesa diretora, o Presidente, os colegas, o público aqui e em casa. Encaminhar a 

votação no sentido de aprovar as emendas. Isso aqui é uma discussão que nós estamos 

fazendo com o nosso recurso próprio, não é com R$ 9 bilhões do governo do estado e 

nem governo federal, isso é recurso próprio. Isso aqui é para a gente falar para o prefeito 
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o que precisa ser feito, isso é prerrogativa nossa. Encaminhar a votação no sentido de 

votar a favor das emendas, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A líder do governo 

gostaria de encaminhar a votação? 

 A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Eu 

gostaria de pedir pela votação do projeto n° 209/2021 e também pela rejeição das 

emendas. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Algum outro nobre 

vereador ainda tem a oportunidade de indicar a votação, de direcionar o processo para 

favorável e o outro voto... 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Com 

exceção, presidente, a que eu havia solicitado em destaque, essa é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Alguém mais gostaria 

de encaminhar a votação, sendo que tem como encaminhar favorável e contrário. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares, entraremos no processo de 

votação.  

Em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça que por sua vez foi favorável 

ao projeto de lei n° 209/2021 e as emendas: 

40,41,42,43,44,45,46,47,48,49,50,51,52,53,54,55,56,57,58,59,60,61,62,63,66 ,67,68 e 

086/2021 ao projeto de lei n° 209/2021. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes o parecer da comissão de Redação e Justiça. 

Em votação as emendas n° 

041,042,043,044,045,046,047,048,049,050,051,052,053,054,055,056,057,058,059,060,

061,062,063,066,067,068/2021. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

AS emendas foram rejeitadas por 14 votos a 2 as emendas foram rejeitadas. 

Quero salientar que em alguns momentos da sessão eu tenho lido as emendas com o 

número sem o 0. Então só estou fazendo essa observação para ficar destacado nos Anais 

que a leitura correta das emendas é 0 o número. 

Nesse momento vamos votar a emenda 060/2021 ao projeto de lei n° 209/2021. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação a emenda 086/2021 ao projeto de lei n° 209/2021. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Olha só, existe um equívoco ai! 

A 060 foi votada... 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- pela ordem presidente, 

houve um equívoco e eu quero pela ordem! 

Porque tem duas emendas, presidente, você tem que explicar! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu não tenho que 

explicar! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Porque em duas 

emendas pediram, destaque, uma é diferente da outra! Você não falou como é que nós 

vamos saber!...[24 CLAUDICEIA] ... Vai ter votação de novo, você vai ter que 

explicar. Pode, claro que pode. Foi aprovado mais sem nós saber qual que é? Está igual 

Algemiro Bandeira coloca debaixo do braço e...não! Não, não, não, o presidente não 

destacou uma emenda da outra. 
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Presidente a de convir que o senhor não destacou uma emenda da outra. O senhor não 

destacou a emenda... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ela foi votada... 

(vereadores falam fora do microfone, tumulto no plenário) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Olha só, eu sou muito 

democrático, eu vou ser sincero ao plenário, por mim manteria a votação, mas como 

está tendo essa dúvida e o regimento me permite fazer uma consulta ao plenário, ou só 

estou pegando aqui o Artigo, pode ser feito...calma aí, eu peço compreensão do 

plenário. Eu estou fazendo dentro do regimento, eu vou falar o... se existe o plenário 

pede, ainda estamos no processo de votação. O plenário pede recontagem do voto, uma 

nova observação no voto tem Artigo que prevalece, isto pegando a consulta em voto... 

(vereadores falam fora do microfone, tumulto no plenário) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – ...Proclamei o resultado, 

quatorze a quatro, estava finalizando a proclamação do resultado, estou dando a minha 

opinião. Eu manteria a votação 260, estou sendo muito sincero. Só que... não posso aqui 

fingir que os colegas não tem voz também, não posso. O resultado da votação 

simbólica, qualquer vereador pode requerer verificação mediante votação nominal, eu 

posso rever, mais quem está requerendo não é o presidente que fez o ato é qualquer 

outro... olha só pessoal Artigo 41, Parágrafo 4º, do resultado da votação simbólica 

qualquer vereador no caso o vereador  Zé Preto, pode requerer verificação mediante a 

votação nominal. Certo? Vamos lá. Ele  requereu já. 

(Vereador Zé Preto, fala fora do microfone) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –... o  resultado da 

votação simbólica o vereador poderá requerer verificação mediante votação nominal. 

(Vereador Zé Preto, e outros vereadores falam fora do microfone) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Procuradoria, por favor. 

Vou suspender os trabalhos por cinco minutos. 

(sessão suspensa)...[25 ANA] ... (sessão suspensa)...[26 SAMUEL]...(sessão 

suspensa)...[27 KELEM ] ... [28 CLAUDICEIA ]... O SENHOR PRESIDENTE 

(WENDEL SANT’ANA LIMA) – Queremos fazer o processo de votação em cima da 

Redação Final. 

Em votação a Redação Final do Projeto de Lei Nº 209/2021.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Antes de finalizar a sessão por ser a última sessão antes do recesso a Lei Orgânica 

Municipal que é a Constituição pede que seja eleita uma Comissão de forma simbólica 

para o período de recesso parlamentar. Desta forma por já esta no conjunto da obra aqui 

eu vou nomear Carlos Eduardo, Marcelo Rosa e a Vereadora Sabrina. Plenário vai 

analisar. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Fica a Comissão o Vereador Dudu Corretor, Vereador Marcelo Rosa e a Vereadora 

Sabrina, responsável pelo parlamento no período do recesso de forma simbólica, 

aprovado pelo plenário. 

Quero agradecer aos vereadores por mais um ano de trabalho, e alguns pelo primeiro 

ano de trabalho juntos. Foi um ano de muito debate, muita discussão, masque no 

produto final conseguimos o nosso objetivo que foi analisar os projetos, as indicações 

trabalhar pelas comunidades, pelo município, cada um do seu posicionamento, da sua  

ideologia política partidária mais se Deus quiser logo, logo estaremos de volta 

trabalhando pelo povo de Guarapari. 
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E, não havendo mais nada a tratar declaro encerrada esta sessão.  

 (A sessão é encerrada ás 17horas e 22 minutos). 
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